

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — III.
Egy hónapra — " 90 "
Egy hétre — " 20 "

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 "

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivata
Főter 7. szám alatt.

Hirdetőknek czm. 3 fillér.
Iparosok és kereskedők kedvezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatkak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felolós szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A 70 éves József főherceg.

Hetven év sulya nyomja a mai nappal a magyarság szeretett főhercegének, Józsefnek a vállát.

Hetven év nagy idő, főleg akkor, ha az folytonos munkában telik el, már pedig József főherceget Magyarországon minden lakója a munka emberének ismeri.

Erről a nagyszívű, igazán magyar lelkű királyi hercegről szólunk e rövid sorokban a magyar embereknek abból az alkalomból, hogy a mai napon töltötte be élete hetvenedik esztendőjét. Hetven év nagy idő egy ember pályafutásában, de mi úgy érezzük, mintha a mi Palatinus Józsefünk már századok óta itt élt volna közöttünk, hogy mindazokat az ellentéteket, melyek valaha trón és nemzet közt felmerültek, igaz magyar érzelmeivel, eslekedeteivel, társadalmi életünkben való részvételével eloszlassa. Mikor ma hetven éves korát megérte, irántunk tanúsított jóakarataért hálával tekint reá a magyar nemzet, de hálával tekinthet reá a Habsburg-dinasztia is.

Ki nekünk József főherceg, nem is ezélja e soroknak egész mindenségében megmondani. Sarjadéka családja azon ágazatának, melyben liktetni látjuk Árpád-házi királyaink véréit. Benne van alakja népmondáinkban, adomáinkban, mint benne volt Mátyás királyé. A magyar honvédségnek, a magyar hadsereg törzsének megteremtése az ő nevével van összeforrvva. Aztán ott látjuk az emberszeretet, a magyar vagyion megmentése terén, mint az ország első tüzoltóját. Hogy Budepest elragadó szépségét növelje, tündérkertet alakít a gyönyörűség Margit-szigetből. A Karszt sziklahegyei közt is magyar fenyeserdőt ültet a magyar kertészkezekkel. A lelke oly nemes, hogy egy kóbor fajzatot, a cigányt is hasznos, munkás tagjává igyekszik tenni a magyar társadalomnak s ezért nemesak pénzbeli áldozat-

tokat hoz, hanem odaveszi kezébe az íróttalat s megírja magyarul a cigány nyelvtant, a cigány-magyar szótárt.

József főherceg élete összeforrt teljesen magyar nemzete életével. Családját is teljesen magyarrá nevelte. Szemtanu él még több, kik látták, mikor szentmiklósi birtokán két fiát, Józsefet és a korán elhunyt Lászlót tanította a magyar földműves munkaszeretetére. Együtt vágta velük a rendet az aranykalászos rónaságon s fölöttük talán a legszebb dalát dalolta el a magyar mezők dalosa, a pacsirta-madár: Üdvözölve legyetek, fenséges kaszások!

Édes örömmel, lelkesedéssel látjuk József főhercegünk fiát, József Ágost főherceget is, mint a budai királyi várpalota lakóját. Az édes atyjának magyar lelkét vitte ő oda, amiről az is tanubizonyságot tesz, hogy mióta ő ott van, azóta magyar szó hangzik ott, még a király unokái, József Ágost gyermekeinek ajakáról is. De még a komornyikok is magyarul köszöntik a magyart.

A hetven esztendő József királyi herceget pedig azzal köszöntjük, hogy családjának erős sarjadzásai tegyék tovább is erősebbé a magyar szeretetet a magyar király és magyar nemzete közt. Ő már megérte, hogy ez a nép dalaiba, imáiba foglalt nevé s ugyanezt érzék meg nemzetünk majdnem kisarjadzó szép virágai: dédunokái is.

Az iskola ne neveljen szamarakat.

(kb) Végeredményben a fenti czimben, minden teketória nélkül van megmondva a czél, mely Wlassics miniszter szemé előtt lebegett, mikor az összes gymnasiumok, reáliskolák és más középiskolák tanártestületeihez rendeletet bocsátott ki arra nézve, hogy a tanárok a középső osztályokban, legkivált a 4-ik osztályban az eddignél fokozottabb szigorral járjanak el az osztályozásokra nézve. A miniszter bőven indok-

olja eme rendeletét. A középiskolákba felvett tanulók száma egyre növekedik, a szülők olyat is erőltetnek a továbbtanulásra, ki a tudományos pályára előkészítő tanulást kellőképpen végezni nem tudja, a miniszter tehát arra kéri fel a tanárokat, hogy ítéljék meg azt is, nem előnyösebb-e a osztályt végzett tanulónál, ha más élethivatást választ, mikor még nem késő s ha ilyen eset áll elő, al almazzák a feltétlen szigor s világosítsák fel a szülőket is, hogy vegyék ki gyermeküket az iskolából s adják olyan pályára, mely az értelmi fejlettségének megfelel. Ennyi az, amit Wlassics mond és akar.

Mi azt tartjuk, hogy a miniszter ezen rendelete egy régi bajon iparkodik segíteni, megakarja akadályozni a szellemi proletarizmusnak terjedését. A ki figyelemmel kíséri a középiskolai oktatást, bizony arról győződik meg, hogy sok jó tanuló mellett sok van ott olyan, aki csuszik, mászik osztályból-osztályba előre olyan, ki gymnasiumba vagy reálba egyáltalában nem való, de hát a szülői akarják, hogy a fiuból ur legyen, végzett ember legyen, érettségizett ember legyen s mivel ezt akarják minden aron s nem bánják, ha folyton bukdaesol is, a fiu egy-két osztályt ismételve, egyik iskolából a másikba, a „könynyebbe” vándorolva, végre különböző műveletek után „lenyomja” az érettségit s lesz belőle — érettségizett számár.

Azután megy a jogra, megy theologusnak, vagy főlesap színésznek, sokszor beáll városhoz, megyéhez írónaknak, megérik az is, hogy ha jó összekötetései vannak, tényleg felviszi az isten a dolgát, ur lesz belőle, de az is bizonyos, hogy a nemzeti műveltség ügyén egy parányit sem lendít, legföljebb a tudakosságával, nagyképtűkődésével, kontárkodásával lábatlankodik mindenütt, úgy hogy az ember, mikor ilyen díszes alakkal összehozza a sorsa, szeretné meghuzni nem az illetőnek, hanem annak a tanárnak a fülét, ki idejében el nem zavarta a tudományos pályáról.

Mátrésről igaz, hogy a tanárnak nagyon nehéz a helyzete. Nyakára járnak a szülők, hogy csak még most az egyszer könyörüljön, körülveszik a fiu ismerősei, kik a tanárnak szintén ismerősei s a tanár engedve a sok herceze-hurczának, a fiúnak nem ad szekundát, vagy ha ad is, a javító vizsgán átengedi, bár a fiu ottis épen olyan számár, mint azelőtt.

Wlassics rendelete ezen a beteg állapoton segíteni akar, kimondja a könyörtelen

szigor elvét, ott a hol az feltétlenül szükséges. Csak hogy míg egyrészt helyes ez, másrészt a tanárok kezébe végtelen nagy hatalmat ad s igen könnyen a basáskodásnak melegágyává teheti a tanári katedrát.

A csikszentmártoni választás.

— Saját tudósítónktól. —

Míntha a Bánffy rendszer összes furiáit szabadon eresztették volna. A hivatalos presszió, bankok nyomása, gyújtogatás, pálinka, pénz, ígéret, zsandárszurony voltak a kormánypárt fegyverei a csikszentmártoni választáson.

Három jelölt állott szemben egymással. Rápolthy Gábor függetlenségi, Györffy Gyula kormánypárti és Baránszky Gyula néppárti.

A felvonulás már a hajnali órákban megkezdődött. Mindenik párt külön csoportokban katonai fedezettel hozta embereit. Szent-Márton erős katonai kordonnal volt elzárva és ezen belől csak azok mehettek, kiknek az alispántól engedélyük volt. Így a függetlenségi választókat kísérő és nem szentmártoni illetőségű választók nem bocsátattak át, de a jegyzők, bírák és Györffy más kortesei szabadon járhattak ki és be.

A szavazás 9 órakor kezdődött. 2 küldöttség volt. Az elsőnél Boeskor Béla dr. elnökölt, a másodiknál Szántó József; 10 órakor a függetlenségi jelölt, Rápolthy nagy többségben, 11 órakor a néppárt jelölt visszalépett — állítólag 10 ezer korona sáp ellenében és elutazott nyomban.

A gazdátlanul maradt néppárti választók erre vissza fordultak és azon hírrel töltötték meg a falvakat, hogy vége a választásnak.

Ezt a hírt a Györffy kortesei is siettek kiaknázni és több mint 50 szekér függetlenségi választót terítették vissza. Ennek dacára is még nem látszott biztosnak a Györffy győzelme, mire a Bartalis főszolgabíró igazgatása alatt álló „Székely Népbank”-tól 20.000 koronát vett fel és megkezdődött a legszemérmelenebb vesztegetés ott a helyszínen, a választási elnök szeme látára. Délután már Györffy volt előnyben.

Az eredményt 6 órakor hirdették ki. Lehetetlen leírni azt az elkéseregett hangulatot, amit ez keltett. A vesztegetés, etetés, itatás úgy látszik mindent kivíhet és a hivatalos presszió minden jogos küzdelmet megölhet.

De azt hisszük, hogy nem sokáig fogja élvezni Györffy a mandátumot. Száz és száz adat áll rendelkezésére Molnár Józsiás orszgy. képviselőnek, ki Rápolthyt támogatta és ezek alapján a petíció nem fog soká késni.

A komáromi véres botrány.

Az áldozat feleségének elbeszélése.

A minap említést tettünk arról a felháborító botrányról, mely Komáromban folyt le a katonaság részéről s eredménye egy ártatlan polgárember félholtra kaszabolása volt. Ujabb értesüléseink erre nézve a következők:

A botrány áldozata, Boldoghy Gyula, a kit Linhardt Károly hadnagy véresre vagdalt kardjával, még mindig súlyos betegen fekszik. Egy újságíró beszélgetést folytatott Boldoghy feleségével, a ki az éjjeli esetet a következőképen adta elő:

Négy katonatiszt látogatta meg a nálunk lakó Gál Henrik főhadnagyot, köztük Linhardt Károly hadnagy is. A társaság igen jól érezte magát. Férjem, a ki jelenleg beteges ember, izomlobban szenved, már nyolcz óra felé lefeküdt és nyugovóra tértem én is. Azonban nem sokáig alhattunk, mert a folyosón igen nagy zajt hallottunk, a mely tiszteltől eredt, a kik a folyosóra menve ott zajongtak.

Férjem ki akart menni, felkérni őket, hogy csendesebben legyenek, de én visszatartottam. Nem sokkal később ismét igen nagy zajra riadtunk fel, a folyosón kiabálás, nagy lármá hallatszott, azonkívül hallottuk, hogy Gál főhadnagy ajtaját is verik.

Erre férjem felkelt és a mint volt, éjjeli toalettnél kiment, figyelmeztette a tiszteket, hogy az ő háza nem nyilvános mulató hely, hanem polgári ház, ahol lakók vannak, a kik ily késő este már nyugodalmat óhajtanak. Erre a tisztek őt goromba kifejezésekkel illették és az egyik, Linhardt hadnagy mellé lökve, befelé toltta. Férjem figyelmeztette, hogy ha még egyszer hozzá ér, ő is tettelegessége alkalmaz vele szemben.

Erre a hadnagy kirántotta a kardját, férjemet a homlokán, a füle tövében a keze fején és karján megsebezte. A koponyájából a szenvedett vágás következtében egy 15 millimeter széles és hosszú és 2 millimeter vastag csontszilánk lerepedt: a füle tövében csak karcolás érte, a karján és kezén azonban mély szurást kapott.

Azonnal orvost hívtam, a kik kimosták és bekötötték a sebet. A hadnagy ellen másnap megtették a feljelentést a hadtestparancsnokságnál, továbbá bejelentettük a városi hatóságnál az esetet, melyet tudomására adtak az országos függetlenségi pártkörnek is.

Férjem nagyfokú seblázban szenved, orvosai megtiltották neki, hogy látogatókat fogadjon.

Az ibolya.

Hársfa árnyékában
Kis ibolya játszott
Enyelgő szellővel.
Napfény sugarában
Lágyan beszélgetett
A hársfa levéllel.

Édes illatával
Maga köré esalta
A tarka lepkéket.
Kis madár párjával
A lombos hársfára
Érte rakott fészket.

Gyöngyharmatos hajnal
Rózsaszínű kézzel
Hozta a világra.
Susogó sohajjal
Szellő ébresztette
Élte tudatára.

Szegény kis ibolya
Nem tudtad te akkor
Hogy mi lesz belőled,
Hogy a fársfa galya,
Kis madár és lepke,
Mind elválnak tőled;

Hogy az a lágy szellő,
— A mely csókolgatott
S mindig ápolt téged —
A veled enyelgő,
Fogja elsöpörni
Hervadó szépséged.

Puskás Levente.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. márcz. 5.

— **Márczius Idusa.** A szabadság, egyenlőség és testveriség szentháromságának kivívását, az eszme vérelnküli harcának nagy diadalát városunk polgársága méltó kegyelettel ünnepli meg Márczius 15-én délután emlékünnepe lesz a főtéren és a vértanúk sírjánál. A piacon az ünnepi beszédet Pap Sándor ev. ref. leányiskolai igazgató fogja tartani, a „Talpra magyar”-t Farkas Imre koll. VII. o. t. szavalja. A vértanúk sírjánál emlékbeszédet mond Máthé Gyula ev. ref. segédlelkész, Szenner József lapunk főmunkatársának „Gyászos, sötét felhő” című költeményét szavalja Veress Pál, róm. kath. főgymn. VIII. o. tanuló, Bajza „Apotheosis” ez. költeményét szavalja Soó Sándor coll. VIII. o. tanuló.

— **Kinevezés.** A főispán dr. Hellvig Ede járási orvos szászrégeni lakost tiszteltetbeli főorvossá és J. Szász Jenő szászrégeni lakos szolgabíróvá a régeni alsó járáshoz tiszteltetbeli főszolgabíróvá nevezte ki.

— **Közigazgatási bizottsági ülés.** A városi törvényhatóság közigazgatási bizottsága f. hó 10-én d. n. 3 órakor ülést tart. A gyűlés lefolyásáról annak idején referálunk.

— **Társas vacsora és táncestély.** A helyi polgári leányiskola alapja javára folyó évi márczius hó 7-én (szombaton) gr. Toldalagi Lászlóné, br. Zeyk Eliz. urnő elnöksége alatt a Transsylvania disztermében műsorral egybekötött társas vacsora és táncestély lesz. Műsor: Monológ, előadja: Joksmán Ödön ur. Felolvasás, tartja: Eötvös Károly orsz. képviselő ur. Énekel, N. N. ur népzene kísérettel. Hely-árak: Páholy 20 korona, személyjegy 2 korona, karzati I. sor 2 korona, a többi 1 korona. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre válthatók: Fogolyán Bogdán és Temesváry M. urak üzletében; karzati jegyek Benkő László ur. könyvnyomdájában.

— **A király budapestén.** A király Budapestre jött, mint egy némely fővárosi lap írja azért, hogy a katonai javaslatok gordiusi csomóját oldja meg. A főváros polgársága és ifjusága felhasználva az alkalmat, vasárnap este tüntető körmenetet rendez a fővárosban a katonai javaslatok ellen, hadd lássa a király közvetlen közelről, hogy nem kell ez a javaslat a magyarnak!

— **A városi központi választmány ülése.** A városi központi választ-

mány f. hó 5-én délután 5 órakor a város-háza tanácstermében a dr. Bernády György polgármester elnöklete alatt ülést tart. A választmány kéttagú bizottságot küld ki, a melynek feladata lesz városunk két kerületében az orsz. képviselő választók névjegyzékét összeírni.

— **Nátyi jubileuma.** Nátyi Károly jubileumát rendező bizottság tagjai közül a költségek fedezésére megállapított 1—1 koronát befizették a következők: Balla Attila, Bogdán József, Bucher Károly, dr. Bradiceán Mihály, Csontos Oliver, Darkó Ákos, Dohy Béla, Dudutz János, Farkas Izsák, dr. Göldner Károly, Gönczi János, Gyulai Ferencz, dr. Héderváry Lehel, Hörl Simon, Kathonay Domokos, Kiss György, Klespitz Izidor, Köbör János, dr. Koós Mihály és Kovács Geiza.

— **A tűzoltó egyletből.** Vasárnap délután 5 órakor a tűzoltók kiképzése czéljából a tanácsház dísztermében előadást tart a parancsnokság, mely alkalommal *Szentgyörgyi* Dénes szaktasparancsnok tart felolvasást „A szivattyú és szerkezete” czímen. A tűzoltók figyelmét felhívjuk e körülményre.

— **A kutyák ellen** egész serege érkezett a panaszoknak szerkesztőségünkbe. Itt-ott mindegyre fordulnak elő kutya marások, ellenére annak, hogy ebzárlat van elrendelve városunkban. A rendőrkapitányság figyelmét felhívjuk arra, hogy rendelőtének betartását egy kissé szigorubbán őrizze ellen.

— **Székely bál.** 1903 évi február hó 15-én műsoros székely bált rendezett a kakasdi „Emke” dalos kör. A műsor egyik pontját Nagy Lajos megyesfalvi uradalmi felügyelő szabadelőadása töltötte be, melyben hasznos gazdasági tanácsokat osztott a jelenlévőknek. A bál anyagi sikerének előmozdítására — mely orgonajavításra fordított — tiszteletdíjat küldöttek és felülfizettek: özv. gr. Lázár Mórné 5 koronát, Gr. Bissingen Ottóné 10 koronát, Nagy Lajos 5 koronát, Straetz Hermán 5 kor. Magyar Árpád lelkész 1 kor. 50 fill. Fekete Zsigmond ev. ref. tanító 1 kor., Forray Miklós 1 kor. Purczilla Juliska 1 kor., Névtelenek 6 koronát. Összesen 35 kor. 50. A bál tiszta: 106 korona 90 fillér. volt. E helyen is fogadják a szíves edakozók hála köszönetünket. Kakasdi 1903 évi márczius 2-án Fekete Zsigmond ev. ref. tanító.

— **Mi azt nem mondjuk,** hogy a legfinomabb ruházati cikkek kizárólag a *marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet*, m. az o. k. hsz. t. *szabóipari szakcsoportjánál* kaphatók, mert Marosvásárhely fényes divatú üzleteiben is megtalálhatja bárki a legmagasabb és legkényesebb igényeket is kielégítő cikkeket. Mi csak arra kérjük a nagyrédmű vevő közönséget, hogy mielőtt megrendeléseit megtenné, látogassa meg a helybeli *szabó iparosok szövét raktárát* is a mészáros társulat palotájának átjáró udvarán.

— **De azt már mondjuk,** hogy kitűnő anyagból helyben készített divatos olesó cipőkből nagyobb raktára egyedül a *marosvásárhelyi ipari hitelszövetkezet* m. az o. k. hsz. t. *czipészipari szakcsoportjának* van a mészárosok palotá-

jának átjáró udvarán. Senki sem fogja megbánni, ha a csinos üzletbe betekint. Venni nem muszáj. Ott az egyszerű látogató is a legnagyobb előzékenységre talál. Jól fog esni, ha a sok külföldi áruval tömött üzletek mellett a helybeli iparosok kitűnő, tartós és olesó készítményei is legalább megtekintésre érdemesítettek.

CSARNOK.

Castillac tornya.

A bájos gyermek elpirult, s a gyertya felé menvén egy pár lépést, felénk monda:

— Oh! uram mit mondjak? Ugy gondolom azonban, hogy minden Isten akaratjából történik. Istenhez forduljunk hát, hogy a bennünket fenyegető veszélyt elhárítsa. Én kilencznapig tartó imádsággal akarom megkezdeni Asszonyunk Szűz Máriának, hogy kérje isteni fiának közbenjárását s ugyanily czélből örömet elvállalom a zarándoklást akár Romába, akár St.-Jago di Compostellához borsót rakva cipőm talpába, s csak egy kísértőt kötve ki magamnak, ki utamban, a boszantások ellen védelmezem.

Márk, tele tömött szájjal, egy „hüm”-mel fejezte ki helyeslését.

— Imádkozzék kisasszony! mond Hector, mi férfiak majd nem kevésbbé hathatós eszközöket esatolunk imádságához. Nos János öcsém! most önön a sor. Mit javasol ez istenverte fővenytortát megállítására?

János megpödrinté bajszát s így szólt: —

— Az én véleményem Castillac ur, hogy egy magas és erős falat emeltesünk, mely a fővenyt feltartsa; ürdöge vannak a homoknak, ha a falon is áthat.

— A gondolat nem rossz, válaszolá az idősebb testvér; mindamellett a siker még biztosabb lenne, ha az őrtornyot vétegném magasabbra ötven, vagy hatvan lábbal.

Alapja ugysis elég szilárd, hogy e toldást megbirja. Egyébiránt nem utasítom vissza a fal eszméjét s reményelem, hogy a két tervet összevetve sikerül e pokoli csapást elhárítani, mely a Castillac-házat fenyegeti.

Hector diadallal jártatta körül tekintetét, mintha egy sokáig hánytvetett feladat megoldását feltalálta volna.

Sem öcsese, sem nővére fel nem tudták fogni, mily kivihetlen terv volt ez.

De az öreg szolga, dacára az ura iránti tiszteletnek, meg nem állhatta, hogy megjegyzését, ha csak egy köbhintéssel is ki ne fejezze.

Castillac ura kirtelen felé fordult.

— Mit akarsz mondani Márk? családunkhozi hü ragaszkodásod némi előjoggal ruház fel, megengedem, hogy szólj. Mit gondolsz tervemről?

— Tegyük fel Castillac ur, mond hévvel az öreg — de Isten menten, hogy tervét gáncsolnám — tegyük fel, hogy ön száz-láb magas falat emeltet, s ugyanily magas-ságra emeli az őrtornyot, hiszi-e, hogy a főveny még magasabra nem képes emelkedni. Csak látni kellett egyszer vihar alkalmával e homokhegyeket, hogy az ember meggyőződjék róla, mikép a felhőkig kell

érni annak a korlátnak, mely a fővenytortást feltartóztassa.

Castillac Hector elgondolkozott; becsülte a hü szolga józan esztét és gyakorlati ismereteit. János ur azonban, mintegy kerkedőleg oda veté:

— Nos aztán Márk, ki ugy látszik több észszel akarsz birni, mint uraid, minő mentőszert javalsz? Kivánesi vagyok megtudni.

— A mentőszert János ur, mint a kisasszony mondá, szent Szűz és a többi szentek Azonban hallottam valamikor, hogyha az ember fákat ültet a homokba

— Ah! ime egy paraszt-eszköz! mond a nemes ur megvetéssel. Fákat! S hogy vernek gyökeret a fák e mozgó fővénybe?

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.)*

Válasz az „Egyetértés”-nek.

Az „Egyetértés” f. hó 3-iki számában kritikát akart mondani a mi tánczestélyünkről, mely f. hó 1-én, vasárnap folyt le a László féle vendéglőben, s ha tényleg kritikát írt volna, ahelyett egy csomó valótlanságot állit. Irván pedig ugy, hogy annak a díszes társaságnak, mely ez estélyen jelen volt, még a jó izlését is kétségbe vonja.

Hát még mit nem von kétségbe tisztelt tudósító ur!

Hiszen városunk első polgárai vettek részt ezen az estélyen, miért nem küldötte ki okosabb tudósítóját? Az referálhatott volna igazságosan. Vagy talán a város iparos polgárai mind alul állanak a jó izlésen?

A mi pedig az ivászatot illeti, no hát biztosan tudjuk, hogy azt olyan mértékben, mint ott folyt az ivászat, a t. szerkesztő ur is szokta tenni, sőt minden tisztességes ember megteszi.

Egyebekben kijelentjük, hogy az az egész tudósítás, mely a mi estélyünkről szolt, tendenciózusan rossz akaratú volt.

Maros-Vásárhely, 1903. márczius 4.

A mészárosok és mészáros ifjak rendező bizottsága.

*) E rovatban közlőtekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Haszonbéri szerződés.

A marosvásárhelyi ev. reform. egyház-község tulajdonát képező

szántók és kaszálók

folyó évi márczius hó 8-án, vasárnap délután 2 órakor fognak 6 esztendőre árverés útján

haszonbérbe adatni

Az árverés az egyházközség hidvégi nagy malmánál fog megtörténni.



Sz. 752—1903. v. t.

Hirdetmény.

Maros-Vásárhely sz. kir. város tanácsa a polgármester urral egyetértőleg a következő és utalpból fenntartott utakra 1903. évben kihordandó kavicsmenyiségnek vállalat útján leendő biztosítására ezennel írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet.

A kihordandó kavicsmenyiséget a városi tanács későbbben fogja meghatározni. A maximum 600 prizmában állapítatik meg azon kikötéssel azonban, hogy vállalkozó nem követheti a meghatározott maximum átvételét.

Az ajánlatok **f. évi márczius hó 16. napjának déli 12 órájáig** a városi tanácshoz adatik be, amikor is azok nyilvánosan felbontatni fognak.

Az ajánlathoz melléklendő a házi pénztár nyugtája az ezennel 100 koronában meghatározott bánatpénzről.

A bánatpénzről szóló nyugtával fel nem szerelt vagy későbbben benyújtandó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A szerződési s ajánlati minta, kavicsfelosztási kimutatás s egyéb iratok a városi mérnöki hivatalban a délelőtti hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Maros-Vásárhely szab. kir. város tanácsának, 1903. évi február hó 27-én tartott üléséből.

(63) 2-3.

Dr. Bernády,
polgármester.

**Szőlővesszők**

Réthy János „Kishegy”-beli
szőlő-telepén.

Számos csemege és borfajokból körülbelül 20.000 gyökeres és sima szőlővessző *van eladó.*

A gyökeresnek ezre 20—40 koronáig, a sima vessző 10—25 koronáig; ugyanott egy kitünően képzett vinczellér is áll a szőlőművelést kedvelők rendelkezésére, a ki bárkinék, elhanyagolt szőlőtelepét nagyon jutányos árért jó karba hozza és ujakat is beállít.

Réthy János

6 Kosuth Lajos-utca 41. sz.

Weisz Adolf urí szabó

Kolozsvárt * Maros-Vásárhelyt.

Tisztelettel hozom a t. közönség tudomására, hogy a helyi piacon, vevőim nagyobb kényelmére az

Agrár palota sarok épületében

urí szabó

fiók üzletet nyitottam.

Üzletemben állandóan nagy raktárt tartok, úgy *hazai, mint angol, és francia divatkeimekből*, melyekből készítek szolid olcsó árak mellett — elsőrendű munkások által — legújabb divat szerinti mindenféle férfi öltönyöket.

Fiók üzletemnél azt a czélt kívánom elérni, hogy az egyes kényesebb igényű megrendelők ne legyenek kénytelenek Budapestről és Bécsből rendelni meg ruháikat.

Ezzel a tendenciával alapított fiók üzletem részére kérve nagybecsű pártfogását a t. közönségnek, vagyok

48 20—27

kész szolgálattal
WEISZ A. urí szabó
Kolozsvár—M. Vásárhely.



A legkellemesebb szépítő szerek az

Ibolya készítmények.**IBOLYA-KREME,**

azonnal fehériti és finomítja a bőrt; **szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja.** Zsírintes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti. **Próba-tégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.**

Ibolya-creme-szappan,

a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya-hölgypor,

a legkellemesebb puder (fehér-, rózsaszín- és krém színekben) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas”

ezimű gyógyszertárban. — (Plebánia-templom mellett.)

**A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

Szabóipari szakcsoportjánál

Kitünő hazai és külföldi szövetkeztől csendő férfi-, fiú- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. közös hadsereg s a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kélmékből **jutányos áron elvállaltatik.**

A legújabb divatu férfi szövetkeztől nagy választék.

A tagok által készített kitünő minőségű lábbeliktől nagy választékkal dus raktár tartatik.

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépítésekre;

a **SZÖVETKEZET MAGA** vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik. **Szövetkezeti elv: szoliditás, olcsóság, pontosság!**

Ugyanott a „FONCIERE” pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARESZITŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadhatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a **legjutányosabb áron eszközöltetik.**

faipari szakcsoportja

mindennemű bútort- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és